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دهد؟ مينشان  درستيناها را به  كربن در آلكان هاي اتمويژگي نشان داده شده در برابر شمار زير  ييك از نمودارها كدام - 41

اند.) (نمودارها تقريبي رسم شده

1( 2 (

3( 4 (

است؟ نادرستها  در مورد آن گزينهداده شده است. با توجه به اين جدول، كدام  Cو A،Bرنجيدماي جوش سه آلكان راست ز - 42

A  B  C  آلكان راست زنجير

)جوش دماي C)0120  60صفر  

  است. Cتر از آلكان و كم Aتر از آلكان ، بيشB) شمار پيوندهاي اشتراكي در آلكان1

جلوگيري كرد. آنتوان از خوردگي  ، ميCيا Bفلز در آلكان يك قطعه اتاق، با قرار دادن ) در دما و فشار2

است. Bتر از آلكان  ، بيشAصد جرمي كربن، در آلكان ) در3

نسبت داد. Cرا به آلكان (II)و شكل Bرا به آلكان (I)توان شكل ) در دما و فشار اتاق، مي4

/باشد، برابر ميمول  بر ليتر 25رايطي كه حجم مولي گازها چگالي يك آلكان گازي در ش - 43 g.L 11 76 گرم از اين 132است. از سوختن كامل  −

C)شود؟ اكسيد آزاد مي دي  آلكان، چند گرم گاز كربن , H ,O : g.mol )112 1 16 −= = =
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توان رسم كرد؟ كربنه و دو شاخة اتيل مي 7با ساختار متفاوت، داراي زنجير اصلي  كربنه 11 چند آلكان - 44

1 (3  2 (1  

3 (2  4 (4  

CH)ساختارآلكاني با آيوپاك نام  - 45 ) CH CH C(C H ) C(CH )3 2 2 2 5 2 3 3− − كدام است؟ −

اتيل هگزان دي -4، 4 - متيل تري -5، 5، 2) 2  متيل هگزان تري - 5، 5، 2 -اتيل دي -4، 4) 1

متيل هگزان تري - 5، 3، 3 - اتيل  -3) 4  متيل هگزان تري - 5، 2، 2 -اتيل دي -3، 3) 3

مول از اين آلكان در شرايطي كه چگالي گاز اكسيژن برابر با 5/0 با سوختن كامل نام آلكان زير كدام است و ،ترتيب از راست به چپ به - 46

/ g.L 11 28 اكسيد و بخار آب) برابر با چند دي ، اختلاف حجم گاز اكسيژن مصرف شده با مجموع حجم گازهاي توليد شده (كربناست −

شود؟ ليتر مي

  100 -اوكتانمتيل  تري - 7 ،4 ،3 -اتيل دي -6، 5) 1

  6/89 - متيل اوكتان  تري - 7، 3،4-اتيل دي-6، 5) 2

اوكتان تري -6، 2،5-اتيل دي-4، 3) 3   6/89 -متيل

100 -متيل اوكتان تري -6، 5، 2 -اتيل دي -4، 3) 4

آلكان درست است؟. چند مورد از مطالب زير در مورد اين است 5/2هاي هيدروژن به كربن در يك آلكان برابر  اتم نسبت شمار - 47

(O ,C , H :g.mol )116 12 1 −= = =

در دماي  باشد. صورت گازي مي به و فشار يك اتمسفر كلوين 295ـ

نقطه جوش آن از  تر است. كم پنتانـ

شمار اتم برابر است. اتيل هگزان دي - 3، 3هاي كربن در  اتم در آن با شمار هاي هيدروژن ـ

تفاوت جرم مولي آن با جرم مولي  باشد. مي گرم بر مول 14برابر  اكسيد كربن ديـ

1 (4  2 (3  

3 (2  4 (1  



CHچند مورد از مطالب زير در رابطه با آلكان - 48 CH(C H )C(CH )3 2 5 3 C)درست است؟ 3 , H :g.mol )112 1 −= =

/،گرم از آن 57 )الف 2230 1 .داردمولكول  ×10

متيل بوتان است. دي - 2، 2 - اتيل - 3صورت  قواعد آيوپاك، بهب) نام اين تركيب براساس 

كربن است كه به هيچ اتم هيدروژني متصل نشده است.اتم پ) اين تركيب داراي دو 

باشد. مي −CH3هاي برابر تعداد گروه 5ت) تعداد پيوندهاي اشتراكي در آن 

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  

؟استكدام گزينه درست  - 49

.نام داردگاز عمل آورنده در كشاورزي، اتين ) 1

Hكاتاليزگر واكنش توليد اتانول در مقياس صنعتي از اتن و آب،) 2 SO2 .است 3

.است، اتين شود استفاده ميدي نام قديمي گازي كه در جوش كاربي) 3

يگانه در ساختار خود دارد. پيوند 17ها،  نلكيششمين عضو خانوادة آ) 4

C)اند؟ چند مورد از مطالب زير درست ،داده شدهبا توجه به واكنش  - 50 , H : g.mol )112 1 −= =

كند. رنگ مي را بي مايع محلول برم، Bبرخلاف تركيب Aتركيب )الف

است. Aكمتر از اين نسبت در تركيب  Bدر تركيب Hبه Cب) نسبت جرمي

تفاوتي ندارد. ،طرف دوهاي كربن زنجير اصلي از  گذاري اتم شماره Bگذاري تركيب پ) براي نام

شود. گرم فراورده توليد مي STP ،43ليتر گاز هيدروژن در شرايط  2/11ت) با مصرف 

1 (4   2 (3  

3 (2   4 (1  

C)اند؟ چند مورد از مطالب زير درست - 51 , H ,O : mol )112 1 16 −= = =

ها برابر يك است. آلكن دومين عضو خانوادةها و  آلكين ةهاي اشتراكي در سومين عضو خانواد) تفاوت شمار پيوندالف

نمايد. رنگ مي يدهد و آن را ب واكنش ميمايع حلول برم ب) گاز عمل آورنده در كشاورزي با م

آيد. دست مي ترين آلكن با آب در محيط بازي، اتانول به پ) از واكنش ساده

ها برابر است. هاي حاصل از سوختن كامل آن يكي از فراوردهن و سيكلوهگزان با جرم مولي ت) تفاوت جرم مولي نفتال

1 (4  2 (3  

3 (2  4 (1  
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است؟ نادرستلكان شده است. كدام مطلب دربارة اين آ اكسيد توليد گرم كربن دي 4/26مول از يك آلكان  2/0از سوختن كامل  - 52

(H ,C ,O :g.mol )11 12 16 −= = =

.بر مول استگرم  14فندك برابر گاز تفاوت جرم مولي اين آلكان با جرم مولي آلكان مورد استفاده در ) 1

ن يكسان است.هاي كربن در نفتال ن با شمار اتمدر فرمول مولكولي آ Hهاي شمار اتم) 2
.استگرم  8/28 با لكان برابرمول از اين آ 4/0جرم آب توليد شده از سوختن ) 3
حالت فيزيكي آن در دما و فشار اتاق با حالت فيزيكي پنتان متفاوت است.) 4

xوكربنمول از هيدر 3/0جرم  - 53 yC H  كدام مطلب دربارة اين ،باشد 6. اگر نسبت جرمي كربن به هيدروژن در آن برابر استگرم  2/25برابر

H)است؟ درست هموارههيدروكربن  ,C : g.mol )11 12 −= =

.استن ترين آلك ن، برابر جرم مولي سادهبوتاتفاوت جرم مولي آن با جرم مولي ) 1
اين هيدروكربن با برم مايع واكنش داده و به تركيبي سيرشده تبديل شود.) 2
.است 6كربن ـ كربن در آن برابر  پيوندهاي يگانة تعداد) 3
باشد. فرمول مولكولي يكساني داشتهتواند با آن  رو مي بني با ساختار روبهرهيدروك) 4

است؟ نادرستكدام مطلب  - 54
احتمال انفجار وجود دارد. ،درصد برسد 5يش از ار آن در هواي معدن زغال سنگ به برنگ است و هرگاه مقد بو و بي سبك، بي يمتان گاز) 1
از بنزين در مقايسه با زغال سنگ كمتر است.  ژول انرژي 1000به ازاي توليد  اكسيد توليد شده جرم كربن دي) 2
شود. لوله انجام مي وطدرصد آن از طريق خط 66يكي از مسائل مهم در تأمين سوخت، انتقال آن به مراكز توزيع و استفاده آن است كه حدود ) 3
است. بيشتروه خود گر آن از نخستين عنصر هم پذيري نشهاي خورشيدي است و واك عنصر اصلي سازندة سلول يمسيليس) 4

؟استكدام گزينه درست  - 55
درصد بنزين در نفت سنگين ايران كمتر از نفت سنگين كشورهاي عربي است.) 1
اسيد، آب و ... است. ،ها هاي گوناگون، برخي نمك نفت خام مخلوطي از هيدروكربن) 2
خام اولين مرحله از پالايش است. اسيد و آب از نفت جدا كردن نمك،) 3
هاي حاصل از سوختن بنزين بيشتر از زغال سنگ است. تنوع فراورده) 4

…جز به درست هستند،هاي زير  گزينه همة - 56

اپيما كاربرد دارد.واتم كربن است كه در تهية سوخت ه 10تا  5هايي با  نفت سفيد شامل آلكان) 1
آن است. استخراجشرايط دشوار  ،زغال سنگ تمشكلايكي از ) 2
هاي كاهش گاز متان در هواي معدن استفاده از تهوية مناسب و قوي است. يكي از راه) 3
گزين نفت خام شود.يجا ،تواند به عنوان سوخت زغال سنگ، مي) 4



كدام گزينه درست است؟ - 57

دهد. ة زماني يك ساله نشان ميازاي هر فرد در يك گسترآن را به سرانة مصرف مادة غذايي، مقدار ميانگين مصرف ) 1

شود. خوريم تأمين مي كه مي هاي موجود در بدن انسان، از غذايي ها و يون ها، مولكول تمام اتم) 2

انرژي ذخيره شده در مواد غذايي مختلف، با يكديگر متفاوت است.) 3

هاست. تنها راه آزاد شدن انرژي مواد، سوزاندن آن) 4

هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 58

روية نمك خوراكي در گسترش اين بيماري نقش دارد. ) ديابت بزرگسالي يكي از بيمارهاي شايع در ايران است كه مصرف بيالف

استخوان تأكيد دارند. پوكي از هاي آن براي پيشگيري فراوردهشير و  ) كارشناسان تغذيه بر مصرف مناسبب

توان با خوردن اسفناج و عدسي بدن را به حالت طبيعي بازگرداند. مي ،عنصرهاي واسطه باشدهر يك از بدن دچار كمبود  پ) هنگامي كه

آن بيشتر است. هاي سازندة انگين انرژي جنبشي ذرهميانگين تندي و مي ،بالاتر باشد اي ت) هر چه دماي ماده

1 (4  2 (3  

3 (2  4 (1  

؟است درستناهاي زير در مورد دما  چند مورد از عبارت - 59

ماده است. ف انرژي گرمايي، دما تابع مقدار جرم* برخلا

ت.سا (T)بوده كه نماد آن (K)كلوين SI* يكاي آن در

كند. مي* مقدار جنبش ذرات ماده را تعيين 

* معياري از ميزان سردي و گرمي مواد است.

كند. هاي سازنده يك ماده را مشخص مي طور ميانگين انرژي جنبشي ذره و همين تندي* ميانگين 

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  

درست است؟ به يقينزير هاي  عبارتچند مورد از  ،دهد هاي زير كه دو ظرف محتوي آب را نشان مي با توجه به شكل - 60

برابر است. Bبا Aظرف يالف) انرژي گرماي

  است. Bدو برابر  Aهاي آب در ظرف ب) شدت جنبش مولكول

بيشتر است. Bاز Aهاي آب در ظرف پ) ميانگين انرژي جنبشي مولكول

تر است. بيش Bاز Aت) مجموع انرژي جنبشي ذرات در ظرف 

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  
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